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ВИКОРИСТАННЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА 

ГЕЙМІФІКАЦІЇ В НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ – ЗАПОРУКА 

ЕФЕКТИВНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ПАЦІЄНТІВ 

У всьому світі медична освіта зазнає чималих змін і постійно 

вдосконалюється. Одна з головних причин – поліпшення безпеки пацієнтів та 

своєчасність і коректність надання медичної допомоги. За оцінками Інституту 

медицини США, медичні помилки призводять до погіршення стану у 3 % 

пацієнтів і є причиною смерті у 44 000 - 98 000 випадків на рік [1]. T. A. 

Brennan та спіавтори провели аналіз гарвардської медичної практики, 

розглянули понад 30 000 випадково відібраних історій хвороб у медичних 

центрах Нью-Йорка в рамках міждисциплінарного дослідження медичних 

травм і судових процесів внаслідок недбалості лікарів. Було виявлено, що 

ятрогенні ураження пацієнтів сталися в 3,7 % випадків госпіталізації, 27,6 % з 

яких були викликані неохайністю та недбалістю, що призвело до смерті 13,6 % 

пацієнтів [2]. 

Отримані дані, використання сучасних цифрових технологій та 

безперервний розвиток медичної науки диктують необхідність підвищити 

вимоги до засвоєння практичних навичок учнями-медиками, актуалізувати 

навчальний матеріал та максимально наблизити освітнє середовище до 
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практичної медицини. Ключовий шлях досягнення цієї мети – це використання  

симуляційного навчання та віртуальних технологій у медичній освіті.  

Симуляційне навчання є одним з ефективних способів навчитися 

керувати помилками та використовувати теоретичні знання на практиці [3]. 

Симуляція (від лат. simulatio – вдавання) – це мистецтво імітувати реальність, 

хибне зображення хвороби або окремих її симптомів, при якому той, хто 

навчається, діє у відповідній обстановці і знає про це [4]. При цьому певний 

набір умов створюється штучно, щоб вивчити те, що можливо в реальному 

житті. Симуляція в медичній освіті – це сучасна технологія навчання, 

оцінювання практичних навичок, умінь та знань, основана на імітаціях 

клінічної ситуації або окремо взятої фізіологічної системи, з можливим 

використанням механічних, електронних або комп’ютерних моделей [5]. 

Симуляційне навчання має ряд позитивних характеристик: клінічний досвід у 

віртуальному середовищі без ризику для пацієнта, тренінги в зручний час, 

незалежно від роботи клініки та наявності пацієнта, необмежена кількість 

повторів відпрацювання навичок з доведенням їх до автоматизму, зниження 

«стресу-контакту» з пацієнтом, проведення реальної детальної педагогічної 

атестації з об’єктивною оцінкою досягнутого рівня майстерності [6]. 

Важливим напрямком симуляційного навчання є «віртуальний пацієнт» 

та гейміфікація, яка надає студентам-медикам унікальні можливості навчання 

та підвищення якості знань майбутніх лікарів [7]. Використовуючи ці методи 

навчання, здобувачі освіти можуть відпрацьовувати практичні навички 

операцій і/або маніпуляцій без ризику зробити помилку, вивчати елементарні 

процедури. При цьому гейміфікація в медицині успішно використовується як 

для студентів, так і для безперервного професійного розвитку лікарів. 

Гейміфікація в медичній освіті — це використання ігрових механік (бали, 

лідерборди, сюжетні лінії, віртуальна реальність) у навчанні для підвищення 

мотивації, залученості та покращення засвоєння практичних навичок без 

ризику для пацієнтів. Вона перетворює навчання на інтерактивний процес, 
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активізуючи пізнавальну діяльність та забезпечуючи швидкий зворотний 

зв'язок.  

Основні елементи та методи гейміфікації в медицині: 

- віртуальна та доповнена реальність (VR/AR): симуляція хірургічних операцій 

або клінічних випадків; 

- симуляційні ігри та програми: комп'ютерні програми, де користувач приймає 

діагностичні та лікувальні рішення; 

- системи винагород: очки (бали), значки (badges) та таблиці лідерів 

(leaderboards) за успішне виконання завдань; 

- сюжетні сценарії: навчання через розв'язання складних клінічних кейсів (patient 

scenarios).  

Переваги використання гейміфікації в освітньому процесі здобувачів вищої 

освіти:  

- безпека - навчання проводиться на віртуальних пацієнтах, виключаючи шкоду 

для реальних людей; 

- висока мотивація: ігрові елементи роблять складні теми більш цікавими та 

менш стресовими; 

- ефективність - гейміфікація покращує аналітичне мислення, сприяє кращому 

запам'ятовуванню та дозволяє отримати швидкий зворотний зв'язок; 

- командна робота - можливість моделювання взаємодії лікарів у складних 

ситуаціях.  

Ефективність  гейміфікації  освітнього  процесу  залежить від педагогічних  

(актуальність  змісту,  реалістичність  сценарію,  чіткість  педагогічних цілей і 

прогрес здобувачів) та ігрових (естетика, механіка та динаміка) факторів. 

Безсумнівним є також позитивний вплив гейміфікації на мотиваційно-

афективну  сферу  здобувачів  медичної  освіти. 

Враховуючи сучасний стан розвитку освітнього процесу та все вищесказане, 

більшість вищих навчальних медичних закладів України вже змінили свої 

навчальні плани та прийняли такі освітні стратегії, як симуляційне навчання у 
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всіх його проявах, для вирішення основної проблеми медичних студентів – 

застосування теоретичних знань для практичного менеджменту пацієнтами. 
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